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WoninGent  -  Financiële begeleiding

Sinds 2018 wordt WoninGent voor haar financiële leefbaarheid opgevolgd door de 
begeleidingscommissie van de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW). Dit 
antwoordde de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 3 van 29 september 2018. De reden 
om WoninGent in begeleiding op te nemen was de kapitaalsverhoging die in 2017 werd 
aangekondigd. Met de opvolging wil men vanuit Vlaanderen de financiële draagkracht in 
de toekomst beter inschatten.

Deze opvolging resulteerde in een afsprakennota waarmee WoninGent aan de slag kon met 
name:

- maandelijks rapporteren aan de begeleidingscommissie van de VMSW inzake de 
uitgaven van WoninGent die niet via de VMSW betaald worden;

- jaarbegroting opstellen en regelmatig (minimum tweemaal per jaar) de uitvoering 
ervan aftoetsen;

- geen investeringen met eigen middelen uitvoeren;
- ervoor zorgen dat de kostprijs van projecten in ontwerpfase niet hoger ligt dan 95% 

van de maximale kostprijs waarvoor Woningent een gesubsidieerde financiering (FS3-
lening) kan ontvangen;

- tegen oktober 2018 de kosten van al de diensten kwantificeren (bv. de kost van de 
sociale dienstverlening) en een kosten-batenanalyse maken voor al haar uitgaven.

We zijn nu twee jaar verder en over de huidige financiële situatie van WoninGent is weinig 
gepubliceerd.

1. Wat is de huidige stand van zaken betreffende de financiële begeleiding van 
WoninGent? Merkt de minister een verbetering op? Indien ja, op welke vlakken? Indien 
neen, waar komt er bijsturing? 

2. Hoe zit het met de naleving van de afsprakennota? Kan de minister aan de hand van 
bovengenoemde werkpunten een balans opmaken? Graag per werkpunt een korte 
toelichting.   
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1. De VMSW besliste om WoninGent voor 2018 en 2019 op te nemen in het meest 
doorgedreven opvolgingsregime door de begeleidingscommissie van VMSW. Dit 
betekent tweemaal per jaar een vergadering binnen de begeleidingscommissie en een 
jaarlijks financieel overleg. De vergaderingen verliepen constructief. Het doel is dat de 
SHM meer inzicht krijgt in de eigen financiële situatie en komt tot concrete actiepunten.

De recentste financiële vooruitzichten o.b.v. het huidige beleid en financiële 
gezondheidsindex (‘FiGi’) van WoninGent zijn verbeterd. Het saldo op de rekening-
courant VMSW eind 2019 blijft op eenzelfde peil als in 2018. Ze maakt nu beter gebruik 
van de financiële planningstool als meetinstrument en van financieringstechnieken 
(gesubsidieerde lening wanneer het kan in plaats van gebruik rekening-courant).

2. Op de eerste vergadering van 2018 engageerde WoninGent zich tot bepaalde afspraken. 
Hieronder vindt u een korte evaluatie:
 maandelijks rapporteren aan de begeleidingscommissie van de VMSW inzake de 

uitgaven die niet via de VMSW betaald worden: WoninGent rapporteerde geregeld, 
maar niet maandelijks.

 jaarbegroting opstellen en regelmatig (viermaal per jaar) de uitvoering ervan 
aftoetsen: de VMSW ontving informatie over een aftoetsing met betrekking tot 30 
juni 2018 en 30 juni 2019. Momenteel is er de afsluiting van boekjaar 2019. Daarna 
kan de uitvoering begroting opgemaakt worden. De aftoetsing van de afsluiting van 
boekjaar 2018 is niet ontvangen door de VMSW.

 geen investeringen met eigen middelen uitvoeren: er werd in 2019 beduidend minder 
besteed aan investeringsuitgaven met eigen middelen t.o.v. 2018. WoninGent levert 
inspanningen om zo optimaal mogelijk met gesubsidieerde FS3-leningen te 
financieren, o.a. voor vernieuwen van CV en door gebruik te maken van 
raamcontracten.

 ervoor zorgen dat de kostprijs van projecten in ontwerpfase niet hoger ligt dan 95% 
van de maximale kostprijs voor een gesubsidieerde financiering (FS3-lening): de 
95%-norm wordt stelselmatig gerespecteerd.

 tegen oktober 2018 de kosten van al de diensten kwantificeren (bv. de kost van de 
sociale dienstverlening) en een kosten-batenanalyse maken voor al haar uitgaven: 
WoninGent heeft in november 2018 een analyse van de dienstverlening bezorgd, 
ingedeeld over 3 soorten taken: verhuisprojecten, managementtaken en 
basisbegeleidingstaken. Voor elk van deze taken onderneemt ze maatregelen om de 
efficiëntie zoveel mogelijk te verhogen (o.a. minder meetings, minder 
keuzemogelijkheden voor de huurders die verhuizen, stopzetten van tijdsintensieve 
initiatieven en acties, instellen van prioriteitsregels, website aanpassen om online 
meldingen te maken en sneller schakelen naar een juridische aanpak).


